

财眼



探热针

专卖店买到假货? LV 否认售假指控

网友:钱都赔了,死鸭子嘴硬

近日,长沙市民起诉LV专柜售假获三倍赔偿并退货#登上微博热搜,舆论发酵,Louis Vuitton就“专柜售假,法院判决退货并三倍赔偿”一事作出回应。路易威登方面称,坚决否认原告指控,已申请再审并诉求纠正原审判决。

■新快报记者 陆妍思

未能提供相应证据 LV被判赔

据中国裁判文书网公布,原告罗某某与其男友高某于2020年9月在长沙国金中心 Louis Vuitton 路易威登专柜购买一款 VAUGIRARD 手袋,价格为18700元,9个月后的2021年6月30日,该手袋经中国检验认证集团湖南有限公司认证为假货。随后原告将该店诉至法院,经长沙市芙蓉区人民法院的一审判决,Louis Vuitton 长沙国金专柜未在诉讼中提交相应证据,应承担举证不能的后果,需向消费者退还货款18700元、赔偿三倍包款56100元。尽管 Louis Vuitton 递交了上诉,长沙中级人民法院二审后决定维持一审判决。近日,罗某某已收到了该专柜转账的74800元。

对于这一结果,Louis Vuitton 公关部门回应道,品牌充分尊重中国法院并已主动履行生效判决,但在诉讼中从未认可原告购买9个月要求退款的包袋由 Louis Vuitton 售出,并再次强调 Louis Vuitton 全球直营店销售的产品均为正品。Louis Vuitton 坚决否认原告指控,已申请再审并诉求纠正原审判决。

多位律师认为,这一事件中的争议在于原告送检的手袋是否当初在门店购买的手袋,Louis Vuitton 作为全球最大的奢侈品牌,应该有明确的入库清单和严格的管理流程,却未能在诉讼中提供相应证据,就要承担败诉风险。



■VAUGIRARD 手袋

事件影响消费者购买信心

对于LV回应否认售假,不少网友提出质疑,“钱都赔了还不认可,死鸭子嘴硬”“要是不认,你上诉啊。一审判决出来不提出上诉,法律意义上就是你认可了一审的判决。而且你还履行了。现在爆出来了,面子挂不住了,要再审?”“意思就是我的包包防伪技术有漏洞我没有与时俱进当时没有辨别真假芯片无法自证为了尊重法律我赔钱,但是我否认那个卖出去九个月的包跟顾客拿去质检的包是同一个。”“我过两天也拿去鉴定”“我买的包没有盒子,会不会也是假的”……作为消费者,花高价在专柜消费竟有可能买到假货,有二手店负责人向记者表示,近日因为该事件,不少消费者为图安心拿着自己的包

前来鉴定。

实际上,假货一直是奢侈品行业的未解难题。去年9月,上海静安区一家 Gucci 专卖店在公司进行的集中抽查时发现店内多款手袋为假货,后经报警调查发现是离职员工金某用网上购买的同款假包与店内仓库中对手袋进行调换。

业内人士分析称,若 Louis Vuitton 未能证明售出的手袋为真货,将一定程度影响中国消费者对奢侈品牌的信心。据了解,中国是 Louis Vuitton 最主要的市场之一。在截至3月31日的第一季度内,Louis Vuitton 和 Dior 所在的 LVMH 时装皮具部门继续领涨,同比大涨30%至91.23亿欧元,首次突破90亿欧元,逼近百亿欧元大关。

广东已签出 1.9亿元预制菜保险

新快报讯 记者林广豪报道 为推动预制菜产业高质量发展,广东推动多家险企与地方预制菜企业对接,覆盖预制菜全产业链的保险在广东多地陆续落地,目前,广东九地已签出1.9亿元预制菜保险。专家认为,广东目前的预制菜保险创新度不高,保障范围还可以向产业上游或企业自身的保障发展。

4月以来,广东多地签下首张预制菜保单。4月20日,国寿财险在梅州开出了全国首单预制菜食品安全责任险,累计保险保障金额达500万元。该保单风险保障覆盖预制菜生产、加工和经营等环节。4月30日,粤港澳大湾区菜篮子工程预制菜保险首单落地韶关乳源,平安产险为企业提供食品安全、企业品牌声誉、产品召回、货物运输等风险保障。5月,东莞人保财险与企业成功签发东莞首笔“预制菜产业综合保障”保险单。数据显示,目前广东梅州、佛山、韶关、汕头等九地已签出1.9亿元预制菜保险。

据了解,预制菜是指以农、畜、禽、水产品为原料,配以各种辅料,经预加工而成的成品或半成品。近年来,预制菜风口展现,多家券商研报指出,食品安全风险是其发展面临的主要问题之一。

今年3月,广东印发《加快推进广东预制菜产业高质量发展十条措施》,要求组织保险机构与预制菜企业对接,推出一批面向预制菜产品、原材料质量等的专项保险产品。北京联合大学管理学院金融系教师杨泽云向新快报记者表示,广东预制菜保险的快速发展反映出广东预制菜行业本身良好的发展。

“从广东实践来看,预制菜保险主要是将货物运输保险、产品责任保险等传统保险应用于新兴的预制菜产品和企业,从保险产品角度而言并无明显创新。”杨泽云说。

杨泽云表示,预制菜的产品责任保险和货物运输保险可能仍然是当前市场最为迫切的需求。此外,预制菜保险还可以向其产业上游发展,如预制菜初始原材料的农业种植、养殖等农业保险;或向预制菜企业自身的企业财产保险、利润损失保险、雇主责任保险等保险发展。

某大型险企人士告诉新快报记者,广东预制菜保险落地不久,未来肯定是希望在其他地市推广的。广东省农业农村厅5月13日公布的2022年广东省级现代农业产业园推荐名单中,有11个预制菜产业园,分布于韶关、惠州、湛江、茂名、肇庆、潮州、广州、珠海、佛山和江门。



财眼投教基地

净值回升 银行理财市场回暖

新快报讯 记者杨依泓报道 今年以来,“银行理财产品破净”之声不绝于耳。近期,随着股市阶段性反弹,部分理财产品的净值也随之回升。同花顺数据显示,截至5月23日,市场20755只存续期间的银行理财产品(净值型)中,破净产品占比从3月24日的8.71%转为4.75%。专家表示,投资者应该根据自身风险偏好进行选择,尤其在配置权益类资产的理财产品时,需能接受产品净值可能波动过大甚至本金亏损的情况。

“破净”产品减少

资管新规正式实施后,银行理财步入全面净值化时代。在此背景下,理财产品的收益率开始跟随市场波动,净值下跌成为普遍现象。今年3月,理财产品出现大面积净值回撤,备受市场关注。同花顺数据显示,截至3月24日,市场20867只存续期间的银行理财产品中,破净产品达1819只,占比8.7%。

不过,这一数据在近期有所好转,同花顺数据显示,截至5月23日,市场20755只存续期间的银行理财产品(净值型)中,破净产品为986只,占比4.75%。

“实际上,之前这种‘破净’的情况挺罕见的,应该说是打破常规了。最近

随着股市企稳,理财产品表现逐渐好转,这才是正常现象。”有银行业内人士对记者表示。

“买了好多年的银行理财了,基本看到收益那里都是红的,这还是第一次遇到银行理财亏钱,本人承担风险率很小,有点小提急了。”网友小李(化名)在某社交平台称。截图显示,小李购买的某款银行理财产品2月15日的收益为“-350.49”,持仓收益“-1271.49”,亏损了千余元。4月21日,小李再度留言:“时隔几个月,我的理财转红了,不过真的好慢。”在小李晒出的截图中,该款理财产品“回血”成功,持仓收益2290.98元。

“理财公司发行的产品中大部分都配置了一定比例的权益类资产,虽然配置比例整体不高,但权益类资产价格波动过大时,也会对理财产品的净值造成较大的影响。融360数字科技研究院分析师刘银平对新快报记者表示,近期股市阶段性反弹,部分理财产品的净值也随之回升。”

投资者信心回增

“购买银行理财产品的投资者大多数还是比较想保住本金,近来前来咨询购买理财产品的客户比之前稍多一些。”国有银行理财经理对记者表示,

在资管新规实施后,有不少此前购买理财产品的老年投资者转而购买定存产品,而年轻人则转而开始尝试基金等风险更高的产品,“反正都不保本的,年轻人也比较能接受风险。”

投资者数量方面则出现了投资者信心回增迹象,天风证券研报显示,今年第一季度,持有理财产品的投资者数量达8688万个,其中个人投资者8614万人,占比99.15%;机构投资者74万个,占比0.85%。与2021年末数据相比,今年一季度全市场新增理财投资者558万个,其中个人投资者增加547万个,机构投资者增加近12万家。

该研报还表示,理财规模总体稳定,参与理财市场的个人和机构投资者数量仍在快速增长,支撑银行理财规模总体稳定,且这一支撑预计仍将持续。

刘银平提示,投资者可以根据自身风险偏好选择适合自己的理财产品,对于保守型、稳健型的投资者而言,适合购买PR1或PR2级、固收类产品,同时要查看同系列产品的历史净值波动是否平稳;追求更高投资收益的投资者可以关注PR3级及以上、混合类或权益类、配置权益类资产的理财产品,但同时也要承担更高的风险,能接受产品净值可能波动过大甚至本金亏损的情况。